



## 在押人员是“北约间谍”

乌克兰反政府武装“顿涅茨克共和国”领导人丹尼斯·普希林4月26日提及交换在押人员可能。普希林说：“我们25日扣留了一些北约间谍……他们将被用以交换我们被扣押的人员，除此以外，我看不到释放他们的其他可能。”普希林当天在国家安全局斯拉维扬斯克市分局大楼前发表上述讲话，8名欧安组织人员被扣押在这一建筑内。

由乌克兰反政府抗议者选出的斯拉维扬斯克市“人民市长”维亚切斯拉夫·波诺马廖夫告诉俄罗斯媒体，这些欧安组织人员为“北约成员国情报官员”。波诺马廖夫说：“我们在他们身上找到注有检查站信息的地图，我们认为这些军事人员是在执行特定间谍任务……我们不认为欧安组织观察团有权让军事人员畅通无阻地进入我们的领土，查看我们的设施。”

这支欧安组织核查人员小组由德国主导，包括4名德国人和捷克、丹麦、波兰、瑞典人。按乌克兰内务部说法，反政府武装人员25日在斯拉维扬斯克一个检查站拦下欧安组织人员，把他们带入国家安全局在斯拉维扬斯克的分局大楼。

俄罗斯驻欧安组织代表安德烈·克林也在日内瓦告诉俄新社记者，俄方正采取“一切可能措施”，协助欧安组织人员获释。

在乌克兰首都基辅，国家安全局26日在一份声明中说，遭武装人员扣留的一名欧安组织核查人员身体状况不佳，需要立即得到医疗救助。

声明说：“欧安组织人员被扣留在不人道环境中，其中一人需要紧急医疗救助。”按乌克兰国家安全局说法，反政府武装拒绝了乌方提供医疗救助的建议，“这些恐怖分子想把人质当做人盾”。国家安全局指认，扣留欧安组织人员一事早有预谋，由一名俄罗斯人协调。俄罗斯已经否认这一说法。

乌克兰东部地区反政府武装4月26日表示，其扣留的欧洲安全与合作组织军事核查人员是“北约间谍”。只有基辅当局用其拘留的武装人员作为交换，这些欧安组织人员才会获释。

乌克兰总理阿尔谢尼·亚采纽克26日称，俄罗斯战机在过去24小时内“七度闯入乌克兰领空”，唯一目的就是“挑衅乌方以发动战争”。乌代理国防部长哈伊洛·科瓦利称，如果俄罗斯部队“假借维和之名进入乌克兰”，乌方将发起“战斗行动”。俄方已对上述指称予以否认。

七国集团26日达成一致，准备就乌克兰危机对俄罗斯施加新制裁。七国集团在一份联合声明中说，将“快速行动，对俄制裁”。

西方媒体判断，这次制裁的对象可能是与俄总统普京亲密的一些个体以及这些个体名下的实体。奥巴马政府一名高级官员说，七国将各自设定制裁对象和条款，而后这些制裁内容将被汇总。

## “七度闯入乌克兰领空”

乌克兰总理亚采纽克26日在意大利首都与意大利总理马泰奥·伦齐会面后，出席记者会。他告诉媒体记者称，过去24小时，俄罗斯战机“七度闯入乌克兰领空”，“唯一目的就是要挑衅乌克兰，以发动战争”。

亚采纽克提及欧洲安全与合作组织军事核查人员在乌东部遭武装人员扣留一事，说这证明了那些所谓和平示威者实质上就是“恐怖分子”。他呼吁俄罗斯撤走邻近乌克兰边界的安全部队。

美国国防部官员25日向媒体记者通报“俄罗斯战机闯入乌克兰领空”一事，俄方予以反驳。俄罗斯国防部26日说：“俄罗斯领空监控系统没有记录到有关俄罗斯与周边国家领空边界被侵犯的状况，包括乌克兰。”

本月24日起，俄罗斯西部和南部军区在俄靠近与乌克兰边界的地区开始军事演习，以回应北约军队将在波兰和波罗的海三国进行的军演。乌代理国防部长哈伊洛·科瓦利26日警告，如果俄罗斯军队“打着维和旗号进入乌克兰”，乌方将断然还击。

美国26日向立陶宛部署150名伞兵。为了进行在波兰和波罗的海三国的军演，美国将向波兰、爱沙尼亚、拉脱维亚和立陶宛派遣600名美军。这些美国士兵预计将在军演结束后在这一地区轮驻，直至2014年底。

美国派遣的150名伞兵从美国在意大利的基地抽调。北约还表示，下月将派出3倍于先前数量的战机，巡逻波罗的海地区。波罗的海国家2004年起加入北约，但其领土上从未常驻过外国部队，部分考虑在于避免触发与俄罗斯紧张关系。

## 反应

### 七国集团对俄制裁升级

七国集团26日达成一致，准备就乌克兰危机对俄罗斯施加新制裁。七国集团在一份联合声明中说，将“快速行动，对俄制裁”。

七国集团在联合声明中称赞基辅当局在处理东部局势时所采取的“克制”态度。声明说，制裁将强化“有目标的制裁”。

声明说，施加新制裁是为了确保乌克兰下月总统选举安全进行，同时增加俄罗斯

为自身行动所付出的代价。

西方媒体判断，这次制裁的对象可能是与俄总统普京亲密的一些个体以及这些个体名下的实体。奥巴马政府一名高级官员说，七国将各自设定制裁对象和条款，而后这些制裁内容将被汇总。

七国集团说，一旦莫斯科采取更加有进攻性的行动，其主要经济领域的一些方面也会被划入扩大制裁的范围内。

## 相关新闻

### 普京获授权可对乌动武

25日，乌克兰总理亚采纽克指责俄罗斯挑起第三次世界大战。俄国防部长绍伊古表示，普京总统已被授权可以向乌克兰出兵。

“世界尚未忘记第二次世界大战，但俄罗斯已经开始想要发动第三次世界大战，”亚采纽克在电视直播中对乌克兰临时内阁说，“企图在乌克兰挑起军事冲突将导致欧洲境内爆发一场军事冲突。”

多名五角大楼官员25日向媒体记者通报，称俄罗斯战机在过去24小时多次闯入乌克兰领空，目前不清楚意图何在，可能是为了测试乌克兰的雷达响应能力或展示军

事实力。

另据俄罗斯媒体25日报道，俄罗斯常驻联合国代表丘尔金表示，一旦乌克兰东南部事态恶化，俄将考虑使用联邦委员会的动武授权。

俄罗斯《国防》杂志总编科罗特琴科表示，俄国防部长绍伊古宣布在俄乌边境地区举行的新一轮军演可能会让基辅政府发热的头脑冷静下来。

科罗特琴科说，普京总统已被授权可以向乌克兰出兵，如果基辅政权在乌克兰东部制造大规模流血事件，后果将无法想象。

## 乌逮捕数十名俄间谍

25日，乌克兰当局高级官员谢尔盖·帕申斯基说，当局已逮捕数十名俄罗斯特别部门的情报特工。

“我们已经逮捕了数十名俄罗斯特勤人员，他们中的一些人已经供认，”帕申斯基说。在新闻发布会上，帕申斯基还指认乌克兰东部地区的反政府人员使用的是“俄罗斯武器”。

俄新社说，基辅当局多次指责莫斯科卷

入乌克兰东部和东南部近期的反政府活动，但俄罗斯外长拉夫罗夫多次表明俄罗斯不干预乌克兰内部事务的立场。

乌克兰军方近期加大对东部城市的压制力度也进一步加剧地区局势紧张。乌军25日开始对东部斯拉维扬斯克市展开新一轮围攻，有消息称在冲突中一架军用直升机被反政府人员用火箭推进榴弹击落。

## 法国要求立即放人

乌克兰国家安全局26日在一份声明中说，遭武装人员扣留的一名欧安组织核查人员身体状况不佳，需要立即得到医疗救助。

按乌克兰国家安全局说法，反政府武装拒绝了乌方提供医疗救助的建议，“这些恐怖分子想把人质当做人盾”。国家安全局指

认，扣留欧安组织人员一事早有预谋，由一名俄罗斯人协调。俄罗斯已经否认这一说法。

法国外交部发言人纳达尔26日发表声明说，法国对军事核查人员在乌东部被扣留一事表示强烈谴责，要求“立即释放”被扣人员。

据新华社电